令和５年度 障害児相談支援に関する研修会 開催要領
１ 目的 
障害児支援における相談支援の資質向上を目的に、各種制度の概要及び障害児の生活ニーズの理解を深めることを目的として、実施します。 
２ 主催 
岡山県（実施機関：岡山県相談支援専門員協会） 
３ 対象者 
①障害児相談支援事業所の相談支援専門員（今後配置予定の者含む）。 
②障害児相談支援に関心がある方 
③行政機関（市町村・児童相談所・保健所・教育関係機関等） 
４ 定員 
１００名（オンデマンド配信＋講義・演習） 
※定員に達し次第申し込みを終了いたします。 
５ 日時・内容・配信方法・会場 
テーマ：エビデンスに基づくアセスメント
〇オンデマンド配信：令和5年10月18日9：00 ～ 令和5年10月28日9:00まで公開 
　大塚　晃　先生（上智大学特任教授）
※YouTubeで配信します。研修参加者は必ず動画も視聴してください。 
※動画の感想や気づきをレポート（ﾜｰｸｼｰﾄ①）として研修日にご提出いただきます。 
研修当日に７部（グループメンバー用：６部、提出用：1部）ご用意ください。 
〇講義＋演習：令和5年10月25日 10：00～17：00 
テーマ：エビデンスに基づくアセスメント
大塚　晃　先生（上智大学特任教授）
【会場】岡山県生涯学習センター　岡山市北区伊島町3丁目1番1号
※会場の駐車台数が限られるため、なるべく公共交通機関をご利用ください。 
６ 申込手続き 
（１）手続きの流れ 
①岡山県相談支援専門員協会ホームページの専用申込フォームより必要事項を入力してお申し込み ください。 ※動画視聴のみの申し込みはできません。 
②申し込みが完了すると事務局から申し込み受付と参加費入金の案内メールが届きます。 
③入金確認後、動画配信日までにお申し込みメールアドレスに動画配信用URLを通知します。 ワークシート①も添付してお送りいたします。 
（２）申込期間 
令和5年9月25日（月）～ 令和5年10月6日（金）
（３）受講者の決定 
入金確認後、事務局から受講決定の通知及び動画配信用URLをメールでお知らせします。 
※申込後、欠席される場合は前日までに研修事務局までメールでご連絡ください。 
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（令和5年度岡山県障害児相談支援に関する研修会 実行委員会事務局) 
７ 受講料：1,500円 お申し込み後事務局から振込口座のご案内をメールでお送りいたします。 
※振込手数料は参加者負担、口座振込みのみ、振込み後は返金不可とします。 
８ 修了証等 
（１） 本研修は、資格取得や更新を目的としたものではありません。 
（２） オンデマンド配信+講義・演習参加者には修了証書を発行いたします。 

９ その他 
動画を見ての感想や気づきを所定の様式（ワークシート①）にご記入いただき、研修当日にご提出いただきます。 
提出用1部と演習参加者用6部の合計7部を印刷してご持参ください。 
※様式は受講決定者への動画配信用URLの通知の際にメール添付してお送りいたします。
