
　
令和３年３月
岡山県
あ　い　さ　つ

岡山県ではこれまで、障害のある人もない人も、お互いに人格と個性を尊重し、共に暮らし、支え合う「共生社会」の実現を目指して、障害者施策の基本計画である「岡山県障害者計画」を策定し、障害のある人に関する施策を推進してまいりました。
国では、「障害者差別解消法」の施行や「障害者総合支援法」や「児童福祉法」の改正等により、障害のある人の権利擁護や支援の充実を図るほか、東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会を契機として、障害への理解や障害のある人の社会参加の促進に向けた取組が進められています。
また、県では、「第３次晴れの国おかやま生き活きプラン」を策定し、引き続きすべての県民が明るい笑顔で暮らす「生き活き岡山」の実現を基本目標として、県政の推進に取り組んでいるところです。
このような状況をふまえ、障害や障害のある人についての県民の一層の理解と関心を深め、障害のある人の自立と社会参加に関する施策のさらなる充実に取り組むため、「第４期岡山県障害者計画」を策定いたしました。

　今後とも、市町村や関係機関の方々と緊密な連携を図りながら、本計画の着実な実施に努め、誰もが生き活きと輝く共生社会の実現を目指して、全力を挙げて取り組んでまいりますので、県民の皆さまの一層のご支援、ご協力をお願いいたします。

終わりに、この計画の策定に当たり、多くの貴重なご意見、ご提言を賜りました関係各位に対し、心から感謝申し上げます。
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